

成都“最牛00后” 迎来121岁生日

9月8日,家住成都双流区胜利镇云华社区的朱郑氏迎来了自己121岁生日。

生于1900年农历八月初二的朱郑氏,是目前成都已知的最长寿老人。对于这位见证了世界百余年间风云变幻的太奶奶,中国网友们还有一个更响亮的称呼——成都“最牛00后”。

上午9时许,前来贺寿的人潮打破了农家小院的宁静。朱郑氏脚穿崭新红绸鞋、头戴针织帽,坐在“天增岁月人增寿,春满乾坤福满堂”的红色对联旁。子孙后代依次上前和这位老寿星合影,他们中有的已经白发苍苍,有的五六代孙才刚学会走路。

“祖祖,你还认得到我不?”“秀娟嘛,咋不晓得,我身上的新衣服就是你妈妈买的。”重孙女郭秀娟蹲在朱郑氏旁,小心翼翼地为祖祖戴上数支黄果兰,笑容在朱郑氏满是皱纹的脸上绽放。看到祖祖一眼认出自己,郭秀娟笑道,朱家如今六世同堂,最小的第六代孙已有一岁六个月,每年祖祖生日,就

是全家最大的节日。

土豆烧甲鱼、粉蒸酥肉、凉拌鸡……小院外临时搭建的灶台上,刚出炉的农家菜摆放得满满当当。为了奶奶生日宴,朱郑氏58岁的大孙子朱方成天不亮便起床张罗。“成都中风险地区全部清零后,我们才临时决定给奶奶过生日,但外地的子孙都没让他们回来。”朱方成说,虽然只是成都的子孙贺寿,但今天也来了上百位后代,为此他准备了60斤猪肉、200多斤蔬菜,连红辣椒都有5斤。

么儿媳陈玉华长期在朱郑氏身旁照顾她的饮食起居。她介绍,朱郑氏每天早上喝牛奶、稀饭,午餐、晚餐顿顿都吃肉,回锅肉、猪肉圆子汤是老人的最爱。“(朱郑氏)特别爱漂亮,每晚睡觉前都会用毛巾擦拭身体,最喜欢收到新衣服,但老人家节约了一辈子,新衣服舍不得穿,旧衣服舍不得扔。”

正午时分,儿孙们推出一个三层大蛋糕,簇拥着朱郑氏唱起了《生日快乐歌》。震耳欲聋的鞭炮声中,121岁的寿宴正式开始。

据中新网



儿孙们簇拥着朱郑氏唱起了《生日快乐歌》。

中新社 发

城乡建设中历史文化遗产屡遭破坏、拆除怎么办?

问责问效!

住房和城乡建设部副部长黄艳8日说,对于城乡建设中历史文化遗产屡遭破坏、拆除等突出问题,《关于在城乡建设中加强历史文化保护传承的意见》在加强监督检查和强化考核问责上,提出了具体有效的手段和措施,需要认真落实,监督检查到位,问责问效到位。

黄艳在国新办新闻发布会上说,对于保护不力造成各种保护对象文化价值遭到损失的,会有几种措施:通报;“举黄牌”,列入濒危;“亮红牌”,甚至摘牌。对于干部考核要加强审计监督,把保护的成效和领导

干部的考核、任免、奖惩挂钩,对造成后果的责任人依法依规依纪做出处理。

中共中央办公厅、国务院办公厅日前印发了《关于在城乡建设中加强历史文化保护传承的意见》。意见提出,强化对领导干部履行历史文化保护传承工作中经济责任情况的审计监督,审计结果以及整改情况作为考核、任免、奖惩被审计领导干部的重要参考。

“近日,我们要印发通知,把评估工作制度化,把问题的处理标准提出来,什么样的工作没做到位,遭到破坏,什么程度进行

什么样的处罚。”黄艳说,要建立日常的巡查管理制度,及时准确地纠正问题和处理问题,及时全覆盖。

据介绍,意见是城乡历史文化保护传承工作具有里程碑意义的顶层设计和纲领性文件。意见提出,要建立分类科学、保护有力、管理有效的城乡历史文化保护传承体系。

住房和城乡建设部总经济师杨保军说,要系统完整保护各类历史文化遗产,做到空间全覆盖,要素全囊括,延伸时间轴;要建立完善保护传承的管理体制,国家、

省、市、县上下联动,分级落实任务和明确责任。

住房和城乡建设部建筑节能与科技司司长苏蕴山说,城乡历史文化保护传承是一项综合性工作,涉及多部门、多方面。既要统筹发挥各个行业、各个部门的作用,又要充分调动社会力量,发挥市场的积极作用。此外,保护传承工作与老百姓的日常生活有密切关系,要将改善民生作为优先事项,让保护更有温度;发挥遗产的综合价值,让生活更美好。

新华社北京9月8日电



黄河壶口瀑布 进入秋汛最佳观赏季

近日,位于秦晋峡谷的黄河壶口瀑布进入秋汛最佳观赏季,河水量大增,水流携带大量泥沙奔腾而下,瀑布群连成一片,主瀑布溅起数十米的巨大水雾,涛声震耳如雷,十里龙槽“金”涛拍岸,波涛汹涌,整个瀑布呈“金黄色”,引来众多游客观赏拍照。图为奔腾咆哮的瀑布。

中新社 发

我国教师总数 已达1792.97万人

新华社北京9月8日电(记者王鹏)记者8日从教育部新闻发布会上获悉,最新统计数据显示,我国教师总数已经达到1792.97万人,比上年增长60.94万人,增长3.52%。其中,特教教师增加6.11%,幼儿园教师增加5.44%,高校教师增加5.34%,有力支撑了教育改革。

今年以来,共有191万人次通过认定获得教师资格证书,较去年全年增长28.7%。

教育部教师工作司司长任友群介绍,教育部今年将继续实施中小学银龄讲学计划,面向社会招募4500名退休校长教师,到中西部18个省份和新疆生产建设兵团支教讲学。此外,今年也将继续选派退休教授、副教授到西部高校支教支研,支援高校扩大到75所部属高校和部分部省合建高校,受援高校扩大到10所,选派名额增至300余名。

任友群介绍,截至2020年底,中西部22个省份725个原连片特困地区县全面实施了乡村教师生活补助政策,覆盖约8万所乡村学校,受益教师129.8万人,人均月补助额375元。在中央奖补政策的带动下,2020年全国有1056个非连片特困地区县也实施了乡村教师生活补助政策,地方投入资金141.8亿元。